

## 小学部一分为三

1957年政府实行新教育法令，1958年小学部接受政府全部津贴，改称华侨标准型华文小学。

当年，华侨学校小学部学生过于拥挤，董事部遂把它分成了3间小学，行政任务各由3名校长分别负责，董事部无改变，仍由同一个董事部管理，上课地点则分别在甘光毗叻和甘光峇鲁校舍，其中两间是在甘光毗叻校舍，分上、下午上课，另一间是在甘光峇鲁校舍下午上课。在甘光毗叻校舍上午上课的称为《华侨标准型华文小学甘光毗叻上午学校》，由戴克强校长掌政，在甘光毗叻校舍下午上课的称为《华侨标准型华文小学甘光毗叻下午学校》，掌政是邓世芳校长，在甘光峇鲁校舍下午上课的称为《华侨标准型华文小学甘光峇鲁下午学校》，主政是陈海梅校长。甘光峇鲁校舍上午是中学部上课，故小学只能设在下午。



吉华 (H) 校首任校长  
戴克强先生



吉华 (K) 校首任校长  
邓世芳先生



吉华 (S) 校首任校长  
陈海梅先生

此种分配法推行数年后，董事部觉得有些不妥，咸认为每年由同一间小学在下午时段上课，是不公平的分配法，遂改为“轮流制”，让甘光毗叻校舍两间小学轮流在上、下午上课。

据说，采取轮流制是有原因的。因为董事部曾批评甘光毗叻下午学校每年考试成绩不理想，以致学生家长都争先恐后地把孩子送到上午学校去上课，造成上午学校年年都有人满之患。

在某次董事会议上，有人针对此事要求邓校长解释。邓校长的答复是，下午天气炎热，学生提不起精神读书，有者还在课室内打盹，不知老师在讲什么，影响他们学习情绪与进度，因此才有此种现象发生。邓校长认为，补救之法，是让二校轮流在上、下午上课。董事部认真考虑后觉得有理，遂接受邓校长的意见，实施上课轮流制。这个制度只限于甘光毗叻两间小学而已，甘光峇鲁的小学不受影响。

大约一年后，《华侨标准型华文小学甘光毗叻上午学校》改称为 H 校，《华侨标准型华文小学甘光毗叻下午学校》改称为 K 校，《华侨标准型华文小学甘光峇鲁下午学校》改称为 S 校。HKS 源自英文的 Hwa Keow School 的缩写。